

国网湖南电力系统集中收看收听十九大盛况 学习贯彻党的十九大精神 保障全省电力安全供应

10月18日至24日，中国共产党第十九次全国代表大会在北京人民大会堂隆重举行。国网湖南电力系统2042个党组织、2万余名党员，不论在驻地会场还是项目现场，均通过电视、广播、互联网等多种形式，认真收看收听了大会开、闭幕盛况，大家聚精会神听报告，用热烈的掌声表达对党的热爱、对发展成就的自豪和续至本世纪中叶的宏伟蓝图的热切期待，国网湖南电力迅速投入到党的十九大精神学习宣传热潮当中。

报告中提到，建设现代化经济体系，必须加强电网等基础设施网络建设，优化存量资源配置，扩大优质增量供给，实现供需动态平衡。这引起了大家强烈共鸣，

党员们纷纷表示，要认真学习十九大精神，深刻领会新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，全面贯彻落实于工作中，为电力行业发展作出新贡献，全力保障人民用电质量和安全。

18日下午，国网湖南电力系统各级党组织迅速组织党员干部开展专题学习讨论，深入领会习近平同志代表第十八届中央委员会向十九大所作的报告精神。大家一致认为，报告立意深远，鼓舞人心，立足历史和时代的高度，科学系统地总结了过去五年的工作和历史性变革，深刻阐述了新时代我们党的历史使命、新时代中国特色社会主义思想和基本方略，全面部署我国改革开放和社会主义现代化建设事

业，是我们党理论创新的重要成果，也是党团结和带领全国各族人民在新时代奋勇拼搏的政治纲领和行动指南。大家纷纷表示，要深入学习领会、坚决贯彻落实党的十九大精神，牢固树立“四个意识”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，切实把思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到十九大确定的奋斗目标上来。

下一阶段，国网湖南电力将把学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，把十九大精神与电网建设、营销服务、改革创新等工作实际紧密结合，特别针对报告中提出的加强电网等基础设施网络建设要求，进一步加快电

网重点工程建设，倾力打造坚强智能电网，让电网在保障能源安全、促进经济社会发展、服务民生改善等方面发挥更大作用；深化国有企业改革，建立中国特色现代国有企业制度，打破思维定势和路径依赖，建成适应市场竞争、政府监管、客户需求的运营体系；深入推进从严治党，坚持思想建党、组织建党、制度治党紧密结合，推动“两学一做”学习教育常态化制度化，实现企业发展与党的建设深度融合，为推动建设“一强三优”现代公司，服务湖南经济社会发展作出新的更大贡献。■ 阳仑

国网湖南电力砥砺奋进的五年

国网柘溪水电厂 以实际行动向党的十九大献礼

10月18日，柘溪电厂机组检修工作正如火如荼进行。该厂要求，在党的十九大召开期间，全厂上下全力以赴，以高度的政治责任感和饱满的工作热情，扎实做好保电工作。强化值班管理，组织做好特殊时期保电值班工作，抓好各部门值班纪律，进一步提升生产管控穿透力和精益生产水平。全面贯彻落实保电工作方案，做实做细各项工作，确保电网安全运行、电力可靠供应和队伍和谐稳定，向党的十九大献礼。



机组大修，精益求精。

为经济社会可持续发展提供强劲动力

——访党的十九大代表、永州市委书记、市人大常委会主任李晖

■于洋 桂保林



“永州是国家历史文化名城，是国家承接产业转移示范区，是对接粤港澳大湾区、广西北部湾和东盟的桥头堡。”党的十九大代表、湖南省永州市委书记、市人大常委会主任李晖说，“电力在建设‘创新开放新高地、品质活力新永州’的实践中发挥了重要作用，为经济社会持续快速发展

提供了坚强保障。”

经济发展，电力先行。近年来，永州市认真贯彻落实习近平总书记关于“能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题，对国家繁荣发展、人民生活改善、社会长治久安至关重要”的指示精神，把电力作为关系国计民生的基础产业，立足资源优势，大力推进永州电网安全发展、清洁发展、协调发展、智能发展。特别是永州市委、市政府作出建设“创新开放新高地、品质活力新永州”的决策部署后，对能源建设提出了更高的要求，供电企业积极响应，做出相应规划，大力加强电力基础设施建设，完善供电网络，搞好电力调度，确保了永州生产生活用电。“十二五”以来，永州电网大幅扩容，主变容量从701万千伏安增加到971万千伏安，增长36.52%；售电量从50.1亿千瓦时增长到66.2亿千瓦时，增长32.14%。电力能源结构不断优化，为永州地方经济社会发展提供了强有力的支撑。今年7月上旬，永州

市遭遇历史罕见的洪涝灾害，国家电网公司员工日夜奋战在抗洪保电第一线，积极履行职责，在全市抗洪救灾和恢复重建工作上发挥了重要作用。

谈到永州的电力发展，不能不说永州的“清洁电”。李晖介绍道，永州水能资源150万千瓦，排全省第四，风能资源超过500万千瓦，居全省第一。她指出，近年来，永州坚持把清洁能源作为促进能源结构和经济结构调整的重要支点，大力推进“清洁替代”工程。目前，永州市纳入“十三五”湖南省能源规划范围和开发意向的新能源项目共68个，有44个风电项目列入国家计划指标，共计236.94万千瓦。到2020年，永州清洁能源装机容量将达到680.0662万千瓦，占总发电装机容量的76.76%；年发电量151.69亿千瓦时，占总发电量的61.03%，将为经济社会的可持续发展提供更加强劲的绿色动力。

打赢脱贫攻坚战是党中央作出的重大战略部署，是各级党委政府的重大政治

任务和第一民生工程，也是全社会的共同责任。李晖说，目前永州脱贫攻坚任务仍然十分艰巨，全市贫困人口主要集中在南岭山区少数民族聚居区，自然条件恶劣，水、电、路、通信等基础设施较为薄弱。希望国家电网公司进一步加大对贫困地区的电网建设投资，改善贫困山区电网现状，助推扶贫开发工作。

李晖说，永州正处于全面建成小康社会的关键阶段，打好脱贫攻坚、城镇提质、旅游升温、交通提速、环境治理、园区升级“六大战役”，需要供电企业提供更加坚实的保障。永州市委、市政府将与国家电网公司进一步完善合作机制，加快传统能源设施建设，大力发展风力、光伏发电等清洁能源，努力构筑稳定、经济、清洁、安全的能源供应体系，提高能源保障能力，打造清洁能源大市。

发展出题目，改革做文章。李晖说，当前全国电力体制改革正在全面推进，永州市委、市政府将认真贯彻落实党的十九大精神，关于能源发展的相关精神，积极推进电力体制改革，继续加强电网基础设施建设，不断优化电源布局和结构，致力打造坚强、智能、绿色、环保、开放、包容的永州电网，为建设“创新开放新高地、品质活力新永州”作出新的更大贡献。